

美国监狱强迫移民当免费劳工

涉事监狱承包商被告上法庭，曾赞助特朗普的总统就职仪式

在美国，经营监狱是赚钱的买卖。美国最大监狱承包商之一GEO集团因涉嫌强迫羁押在狱中的非法移民干活，把他们当做免费劳动力，被告上法庭。

拒绝干活会被关禁闭

GEO集团与美国入境和海关执法局签订合同，运营监狱，羁押等待司法裁决的移民。其中一所监狱位于科罗拉多州奥罗拉市，有1500张床位。

9名现已离开这所监狱的移民2014年起诉GEO公司，向其索赔超过500万美元。理由是监狱强迫在押人员劳动，并且仅支付微小报酬甚至一分钱不给，涉嫌侵犯反奴役法。

法官上周裁定，这起案件满足集体诉讼的标准，意味着共计约6万名在押和获释人员有权向GEO公司索赔。案件成为集体诉讼还意味着索赔金额将大幅上升。

《华盛顿邮报》5日援引法庭文件报道，原告方指控GEO雇员强制在押移民干活，却不付报酬或每天仅向每人支付1美元。具体而言，狱方每天随机选择6名在押人员，强迫他们从事打扫工作。如果拒绝干活，会被关禁闭。

原告方指控GEO公司违反禁止奴役的《贩卖人口受害者保护法》。另外，GEO公司涉嫌违反科罗拉多州最低工资法。这项法律规定，该州最低工资每小时大约9美元。

GEO公司不承认上述罪名指控，称其所作所为符合入境和海关执法局的“志愿工作计划”及其他规定。

按照“志愿工作计划”，在押移民签订劳动合同，每天可获1美元报酬。参加这一计划的人每天最长工作8小时，一周最长工作40小时，劳动内容包括清洁厕所、浴室、窗户、看守人员办公室，给地板打蜡，做饭等。

入境和海关执法局说，“志愿工作计划”给在押人员“提供工作和挣钱机会”。不过，如果在押人员不愿工作，除打扫个人房间卫生以外，不得强迫他们从事其他劳动。

然而，美国西北大学法律学者杰奎琳·史蒂文斯认为，“志愿工作计划”不满足劳动法制定的标准。“只在‘工

作计划’前面加个‘志愿’，并不能使监狱运营商免于支付法律规定的报酬，就像麦当劳不能用‘巨无霸’汉堡当成工资付给老年‘志愿者’一样。”

史蒂文斯还认为，监狱劳动的宗旨是惩戒和改造罪犯，并不适用于等待移民申请司法裁决的在押人员。

经营监狱成赚钱买卖

美国许多监狱由公司运营，“开监狱”是收入丰厚的生意。GEO集团和已经更名为CoreCivic公司的美国监狱公司是美国主要的两家监狱运营商，从政府方面承揽运营监狱的合同。

这两家公司都已上市。2015年，GEO集团收入18.4亿美元，比上年增长9%；美国监狱公司收入17.9亿美元，增幅为8.9%。

隶属美国司法部监狱管理局的监狱中，12所由3家私企运营，包括GEO和美国监狱公司。

允许私企运营监狱的初衷是缓解入狱人数与监狱容量之间的矛盾，降低运营成本。白宫一份报告显示，美国人口仅占全球人口5%，而2015年美国监狱收押人数占全球监狱在押人员25%。

在美国，停止监狱营利的呼声一直存在，私营监狱受到越来越多批评。人权机构和法律专家认为，私营监狱为了盈利，往往把成本转嫁到在押人员身上，变相剥削在押者劳动力，甚至游说政府出台更为严厉的法律，以便把更多人投入监狱。

去年8月，美国时任司法部副部长萨莉·耶茨宣布，司法部将逐步停止与私企合作，放弃使用私营监狱。耶茨说，私营监狱在服务、资源、计划、安保方面达不到公立监狱的水平，也没有显著降低成本。

美国新任总统唐纳德·特朗普则支持由私企运营监狱，新任司法部长杰夫·塞申斯最新下令监狱管理局继续使用私营监狱。特朗普当选后，GEO集团和CoreCivic公司股价大涨。《今日美国报》报道，这两家公司向特朗普的总统就职仪式赞助共计50万美元。

据新华社



近日，美国多地民众集会支持特朗普，并与反对者大打出手，警方逮捕多人。

效力美军的阿富汗家庭入美时被抓

持有入境签证、准备移民美国的一个阿富汗家庭2日在美国洛杉矶机场被移民官员拦下并羁押。这个家庭的律师团队日前向加利福尼亚州一家联邦地区法院提起诉讼，要求海关执法部门释放这一家5口。

法庭文件显示，这个阿富汗家庭包括父母和3名年龄分别为7岁、6岁和8个月的子女。他们原计划从洛杉矶转机前往他们准备定居的目的地华盛顿州，但一到洛杉矶机场“立即”被海关和边境保护局执法人员扣住，并且不被允许与律师会面。

“国际难民援助项目”和“公共律师”等组织为这个阿富汗家庭组成律师团队，诉请法庭下令释放该家庭。律师因伦德对路透社记者说，这家庭的父亲被关在奥兰治县一个安保级别最高的拘留中心内，母亲与孩子被扣押在洛杉矶市区一家酒店。

诉讼状显示，这个家庭持有“特别移民签证”，父亲在阿富汗为美国政府工作多年，但未说明他工作的具体内容。“他们为我们的国家效力，这个勇敢的家庭却被海关和边境保护局扣押，而且禁止见律师，”诉状写

道，“美国政府背弃了这家人，让人良心震惊。”

路透社报道，“特别移民签证”一般授予美军雇佣的当地翻译或其他雇员。“国际难民援助项目”主任赫勒透露，该男子在美国军事基地工作多年。

因伦德说，这类签证的签发需要经过严格审核，持有这类签证的人在入境美国时被扣押的事例“即便发生过也极端罕见”。

美国政府原本打算将母子4人转移至得克萨斯州，但被法官制止。海关和边境保护局拒绝对此事作出评论。同样隶属国土安全部的入境和海关执法局5日通过发言人回应，将执行法官签发的临时限制令，但其拒绝解释这个阿富汗家庭因何原因被羁押。

该庭审将于6日举行，律师因伦德说，政府方面可能会在法庭上给出羁押原因。

美国总统特朗普1月底颁布总统行政令，暂时禁止全球难民和亚非7国公民入境，阿富汗不在这7国名单之列。

据新华社

美驻以使馆迁至耶路撒冷？

巴勒斯坦方面警告：将“引爆”整个中东局势

美国国会众议员德桑蒂斯5日访问耶路撒冷，为美国驻以使馆考察新址，并预计美国总统特朗普将于5月批准把使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。

德桑蒂斯是众议院国家安全小组委员会主席，当天为美国使馆可能迁至耶路撒冷作考察。德桑蒂斯会晤了以色列总理内塔尼亚胡、副外长霍托夫利和一些以色列议会议员，讨论了迁址事宜。德桑蒂斯还在耶路撒冷实地考察，为新馆选址。

以色列在1967年第三次中东战争中夺取了东耶路撒冷，后来宣布耶路撒冷为以色列首都。但是，国际社会普遍不承认以色列对耶路撒冷拥有主权。美国虽然是以色列的最主要盟友，但是也

没有把使馆设在耶路撒冷。

特朗普在竞选美国总统期间表示，当选后将承认耶路撒冷为以色列首都。当选后他提名竞选顾问弗里德曼为美国驻以色列大使。弗里德曼表示，期待“在位于以色列永恒之都耶路撒冷的美国大使馆”工作。而在2月内塔尼亚胡访美时，特朗普表示，“愿意看到此事（使馆迁址）得到落实”。

美国国会1995年10月通过《耶路撒冷使馆法案》，承认耶路撒冷为以色列首都，并要求前把使馆迁往耶路撒冷，但允许总统出于国家安全利益考虑推迟迁馆，且必须每6个月向国会通报一次。

特朗普的前任都决定推迟迁馆。去

年12月，时任总统奥巴马卸任前又一次推迟搬迁。特朗普将于今年5月决定，是延续这一做法，还是批准迁馆。

巴勒斯坦方面坚决反对美国驻以色列使馆迁至耶路撒冷。巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯已经表示，不接受任何试图改变耶路撒冷地位的主张和表态，如果美国使馆迁往耶路撒冷，巴勒斯坦可能将不再承认以色列为国家。

阿巴斯领导的巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）4日警告，一旦美国使馆迁入耶路撒冷，将“引爆”整个中东地区局势。

德桑蒂斯则在记者会上称，他“不能预测将会发生什么”，“然而，迁馆带来的益处超过风险”。

据新华社

特朗普为提高国防预算 削减三成对外援助经费

美国白宫行政管理和预算局局长马尔瓦尼日前确认，本月晚些时候，特朗普政府将向国会提议对美国对外援助预算进行“相当巨大的削减”。此前媒体爆料称，削减幅度超过三成。

马尔瓦尼在接受采访时说：“我们将提议减少对外援助，并把钱花在美国本土。”他同时确认，对外援助经费削减程度“相当巨大”。不过，马尔瓦尼没有具体说明削减规模。马尔瓦尼还说，省下来的经费将用在总统特朗普计划增加的540亿美元国防预算中。

另据美联社报道，美国国务卿蒂勒森已原则上同意白宫削减国务院和国际开发署37%对外援助和外交经费的提议，但他希望预算削减不要“一刀切”，而是在3年内逐步完成。第一步就是在下一预算年将经费削减20%。

据新华社